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Fødevarerejseholdet har d.d. foretaget kontrol i virksomheden
på baggrund af oplysninger modtaget i anden anledning
Udleveret retssikkerhedsblanket samt vejledt om betaling for
kontrol. Denne kontrolrapport er ændret den 25-09-2023.
Offentliggørelse af kontrolrapport: Følgende er kontrolleret
uden anmærkninger: Ophængning af kontrolrapport.
Mærkning og information: Kontrolleret følgende produkter:
Information om allergene ingredienser.
Det indskærpes, at virksomheder, der skilter med, at
information om allergene ingredienser kan fås ved henvendelse
til personalet, skal kunne redegøre for allergene ingredienser i
fødevaren
Følgende er konstateret: Virksomheden skilter med, at
information om allergene ingredienser kan fås ved henvendelse
til personalet. På forespørgsel kan virksomheden dog ikke
oplyse om samtlige allergene ingredienser i følgende
produkter: "Oreo", "Rock", "Peanutbutter Chokolade Caramel"
og "Straccitella" samt "Kaffe Chokolade Caramel" som alle
indeholder soja ifølge mærkningen på diverse ingredienser og
de tilhørende opskrifter, som de pågældende is er fabrikeret
udfra. Personale kan på forespørgsel ikke oplyse om indhold af
soja i de pågældende.
På virksomheden hjemmeside er der information om indhold af
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diverse allergener. På et klistermærke påsat disken hvorfra isen markedsføres der er anført "alle vores is
indeholder spor af nøder" samt "spørg vores venlige personale om allergener".
Det er fødevarerejseholdets vurdering at personalet kan vildlede kunder, når de ikke er vel instrueret om
allergener. Personalet kan svarer på andre allergener i de pågældende og andre is varianter.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi instruerer personalet fremover.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Det indskærpes, at det ved præsentation af fødevarer, herunder de informationer, der uanset medium gives om
varerne, må ikke ske en vildledning eller præsentationen må være egnet til at vildlede.
Følgende er konstateret: På et stort klistermærke på siden af is disken, hvorfra isen sælges, var der følgende
tekst "Frisklavet is af frisk frugt". Hindbær is er lavet af frosne hindbær og mango is er lavet på en frossen
mangopuré. Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det er en fejl, jeg fjerner klistermærket straks.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontrol. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Klistermærket blev fjernet under kontrollen.
Kontrolleret sporbarhed på følgende fødevarer: Mangopuré og jordbær. Ingen anmærkninger.
Der er vejeldt om krav til sporbarhedsdokumentation blandt andet skal indeholde modtager og afsender. Der er
fremvist sporbarhed på jordbær fra et supermarked, hvor der ikke er anført modtager virksomhed.
Sporbarheden er godtgjort og forholdet vurderes til at være under bagatelgrænsen.
Der er optaget fotos.


